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2 2 EXERCICE 01
Soit f : [0,71'] —)[O,l] ;X I—)cos(x)

1- Montrer que f estune bijection
2 Clenter £ (-1): 7023 )1 (0) f(%

3- Tracer (¢;)et (¢') dans un méme repére orthonormé

2 EXERCICE 024 %
Soit h(x)=1+\/2x—4 ; xeR
1- Déterminer D,

2- Montrer que h est continue sur Dh

1- Déterminer D ).

2- Etudier la dérivabilité de @ a gauche en 1.Interpréter graphiquement le résultat
obtenu .

3- Etudier la dérivabilité de ¢ sur ]0,1].
4- Dresser le tableau de variation de ¢
5- Montrer que ¢ réalise une bijection de |0,1] sur un intervalle I que I'on précisera.

6- Expliciter ¢~ (x) pour tout x € I
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2 EXERCICE 05%¢ <

1

sin(x)

Soit U la fonction définie sur :|O,§:| par U(x) =

- —

On désigne par (&) la courbe représentative de v dans un repére orthonormé (0, i, ] )

1- Etudier les variation de v puis construire sa courbe
JOR T .. . T
2- Montrer que v réalise une bijection de :|O’E:| sur [l, +oo[ .

3- On désigne par @ la fonction réciproque de v

=l

avx =1 .

a) Montrer que @ est dérivable sur ]l,+00[ et que w'(x) =

b) Calculer @ (1) ; w(ﬁ) et @ (2) puis tracer ( ©,).

2 EXERCICE 06%¢ <

Soit 7(x)=x++x’ =4 ; x€[2,40[
1- Dresser le tableau de variation de 7.

2- Montrer que 7 réalise une bijection de [2, +OO[ sur, un intervalle I que I'on précisera.

3- Soit 7' la réciproqué de'z.
a) Déterminer le sensde variation de 7' sur [ \

b) Calculer lirpwr_l(x) ; 1_1(2) \

c) Calculer 7(3)puis (T_l)’(3+ \/g) \

d) Expliciter 77 () pourtout x € I,

2 2 EXERCICE 07 <

Soit f la fonction définie sur {é,+oo|: par f(x)=vx'—x+1

1
1- Montrer que f réalise une bijection de [5’4_0{ sur un intervalle I que I'on

caractérisera.
5 1 , 3
2- Montrer que pour tout xl,ona: f (x) = E + . |x _Z
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3- On considére la fonction g définie sur [0,1[ par g(x) =f71

a) Montrer que pour tout [O,l[, ona: g(x) = % +?tan Ex

b) Montrer que g réalise une bijection de [0,1] sur un intervalle J que I’on’précisera.

V3 (ﬂ
c) Expliciter (g_l)'(x) pour tout x € J .

2 S EXERCICE 084 <

Le tableau de variation suivant est le tableau de variation d’une fonction f

X —00 —9 0 +00
fx) |+ t0 - ]
+00 — 114

S(x) oo 1" —— "~
On pose f(x):ax{:bl ; (a,b)eR’

1- En utilisant le tableau de variation de f déterminer a_ét b
2- Soit g la restrictionde f a [0,2[
a) Montrer que g réalise¢ une bijection de [0,2[ sur un intervalle I que 'on précisera.

b) Expliciter g" (x) pouf tout x € L. \
SX EXERCICE 09+ <%

1 \
Soit f(x)=—1+ T ; xe]—Ll[

A

1- Dresser le tableau de'wariation de f .

2- Construire (f f )tout en précisant ses points d'intersection avec les axes du repére.

3- a) Montrer que f réalige une bijection de]—L].[ sur un intervalle | que 'on précisera.

b) Construire (§f _1)dans le méme repére .

c) Expliciter f 71(x) en fonction de x .

B
1- On pose ¢(x)=f(x)—-x , Vxe]-11.
a) Dresser le tableau de variationde ¢.
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b) En déduire I'équation f (x) =x admet une unique solution « € }%,J{ .

c) Donner le signe de gp(x)pour X € ]—1,1[
2- On définie la suite (U, )neN par U, € [O,a] et U, ,=f'(U,) . VneN.

a) Montrer que Vn € N,Ona: U, € [O,a].
b) Montrer que Vx€[0,a], ona: f™(x)2x.

¢) En déduire que (U, ) . €st strictement monotone et qu'elle est convergente vers
n

une limite que 'on déterminera.

C

Soit h(x) = f{cos[g(xu)ﬂ . ey

1- a) Montrer que Vx e ]—Ll[ ,ona: h(x) =-1+ cotanli%(x +1):| .

b) Montrer que h réalise une bijection de ]—:L]{ sur R.

!

¢) Justifier la dérivabilité de A sur R\ et montrer que (h_l) (x)=

2- On pose H(x):hl(x—l)—l—hl[l—] JAVreR’

X

a) Montrer que H /est dérivable sur R’ et\calculer H '(x)

b) Calculer h(—lj et h(ij \
2 2

c) En déduire que Vx>0, /ona: }-I(x)Z—l et que Vx<0,ona: H(x)=1.

3- ineN" , on'poses I, =Z{h_l(%j+hl(—%ﬂ et W, :Z.

k=1 n
1

a) Montrer.que/Vk €N, ona: h_l(—j+h_l L =-1.
k k+1

b) En déduireque Ve €N ,ona: V,=-n —hl(—ij .
n+1

c) Montrer que (W ) ¢ COTVErge Vers une limite que I'on déterminera.
n

n
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